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 1. Úvod  

 

      Rok 2020 bol pre nás všetkých náročnejší ako tie predošlé. Pandémia zmenila úplne 

všetko a jej dopady ovplyvňujú naše osobné i pracovné životy dodnes. Kríza vyvolaná 

pandémiou však vytvorila vzácny priestor, ktorý vyplnila rodina, ale i myšlienky, kam ďalej 

smerovať naše pracovné úsilie. Prispôsobili sme sa nepredvídaným a dramatickým 

okolnostiam, no neupustili sme od zásad a ambícií, ktoré sme si  vytýčili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Demografické údaje  

Počet obyvateľov obce 

 Počet obyvateľov k 31.12.2020:                                     5228 obyvateľov   

 Prihlásení občania k trvalému pobytu  za rok 2020:      50 občanov  

 Narodené deti za rok 2020:                                            67 detí  

 Odhlásení občania z obce Skalité z trvalého pobytu za rok 2020: 41 občanov   

Úmrtie občanov za rok 2020:  
 v obci Skalité:                                                                 24 občanov 

 mimo obec Skalité :                                                       36 občanov  

Uzavretie manželstva za rok 2020:  
 uzavretie manželstva v obci Skalité :                            25 sobášov 

 uzavretie manželstva mimo obec Skalité:                     15 sobášov 

 
   

I. Samospráva obce 

Poslanci OZ obce Skalité zasadali v roku 2020 celkom štyri krát : 12.3., 9.6., 9.9., 9.12. 

Hlavné témy zasadnutí OZ: 
 

 

1. Správa o čerpaní rozpočtu obce 

 

2. Správa o kontrolnej činnosti HKO za 2.polrok 2020. Súhrnná správa o kontrolnej 

činností HKO za rok 2020, 

3. Návrh na voľbu  hlavného kontrolóra obce Skalité, 

4. Prehľad o aktuálnom stave projektov, ďalšie výzvy a vízie pre rozvoj obce, 

5. Správa o činnosti od posledného OZ, Kontrola Uznesení OZ, 

6. Nakladanie s majetkom obce, inventarizácia 

7. Športová hala – aktuálny stav 

8. Správa nezávislého auditora 

9. Zásady odmeňovania poslancov 

10. Návrh VZN o nakladaní s odpadmi v obci 

11. Návrh VZN o poskytovaní príspevkov na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej 

ochrany detí a sociálnej kurately. 

12. Informácia o projektoch 



          . 

       

 

    

Parlamentné voľby do NR SR 2020 

     V poradí ôsme parlamentné voľby od vzniku samostatného Slovenska, ktoré sa uskutočnili 

29. februára 2020. Kandidovalo v nich 24 politických subjektov a volebná účasť dosiahla 

65,80 %. Najväčší počet hlasov získalo hnutie OĽANO-NOVA-KÚ-ZMENA ZDOLA, a to 

25,02 %. Okrem neho sa do parlamentu dostali aj SMER – SD (18,29 %), SME RODINA 

(8,24 %), Kotlebovci – ĽSNS (7,97 %), SaS (6,22 %) a ZA ĽUDÍ (5,77 %).  

 

Účasť na parlamentných voľbách v obci Skalité do NR SR 2020 

Počet všetkých voličov v zozname  4096 
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní  2661 
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 2648 
Počet voličov, ktorí zaslali návratnú obálku z cudziny 13 
Počet platných odovzdaných hlasov 2629 
Percento účasti 64,18% 
 

Výsledky parlamentných volieb v obci Skalité do NR SR 2020 
SMER - sociálna demokracia 959 
OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO) 533 
Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko  373 
SME RODINA 185 
VLASŤ 103 
Kresťanskodemokratické hnutie  101 
Slovenská národná strana 94 
Koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU - občianska demokracia 85 
Sloboda a Solidarita  61 
Dobrá voľba  51 
ZA ĽUDÍ 48 
Socialisti.sk 11 
MÁME TOHO DOSŤ! 6 
Slovenská liga 5 
MOST - HÍD 4 
SOLIDARITA – Hnutie pracujúcej chudoby 4 
Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku  3 
Slovenské Hnutie obrody 1 
Demokratická strana  1 
STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI 1 



SPOLU 2629 
 

 PANDÉMIA COVID-19  
 

Svetová zdravotnícka organizácia vyhlásila mimoriadnu udalosť verejného zdravia 30. 

januára 2020 a 11. marca 2020 bola organizáciou vyhlásená pandémia  ochorenia COVID 19. 

Vírus sa najčastejšie šíril blízkym fyzickým kontaktom. Šíril sa vzduchom, predovšetkým 

malými kvapôčkami alebo aerosólmi, keď infikovaná osoba dýchala, kašlala, kýchala alebo 

rozprávala. Medzi najčastejšie symptómy patrila horúčka, suchý kašeľ, únava, ťažkosti s 

dýchaním a strata čuchu. Medzi komplikácie patril zápal pľúc a akútny respiračný distresový 

syndróm. Podarilo sa vyvinúť viacero vakcín a od decembra 2020 ich jednotlivé firmy 

distribuovali do celého sveta. Medzi odporúčané preventívne opatrenia patrilo časté umývanie 

rúk mydlom, zakrývanie si úst pri kýchaní alebo kašľaní, fyzický odstup, nosenie rúška na 

verejnosti, častá ventilácia a filtrovanie vzduchu v miestnosti, dezinfekcia povrchov a 

monitorovanie a izolácia osôb. Úrady na celom svete zareagovali implementáciou cestovných 

obmedzení, výluk, kontrolou bezpečnosti na pracovisku a zatvorením prevádzok. Pandémia 

spôsobila globálne spoločenské a ekonomické narušenie a viedla k odloženiu alebo zrušeniu 

väčšiny športových, náboženských, politických a kultúrnych udalostí. Vzdelávacie inštitúcie 

boli čiastočne alebo úplne zatvorené a mnohé z nich prešli na online vzdelávanie. Prvá vlna 

pandémie sa našej obce dotkla najmä v podobe opatrení. V obci boli ľudia počas posledných 

rokov zvyknutí na organizovanie kultúrnych akcií, ktoré v roku 2020 znemožnila pandémia 

Covid-19.  

V dňoch 10.03.2020, 12.03., 18.03. a dňa 12.10.2020 bol starostom obce Paedr. Jozefom 

Cechom zvolaný Krízový štáb obce Skalité v súvislosti so zavedením opatrení na ochranu 

obyvateľstva a subjektov nachádzajúcich sa na území obce Skalité pred šírením ochorenia 

Covid-19. V rámci SR sa po prvýkrát uskutočnilo pilotné celoplošné testovanie na ochorenie 

COVID-19 a prebiehalo počas dvoch víkendov, 30. októbra 2020 - 1. novembra 2020 a 7. 

novembra 2020 - 8. novembra 2020. V Obci boli zriadené 4 odberné miesta: 

odberné miesto č. 1: ZŠ s MŠ Skalité Kudlov (exteriér),  

odberné miesto č. 2: ZŠ s MŠ Skalité Kudlov (interiér),  

odberné miesto č. 3: Amfiteáter, Skalité Ústredie (exteriér),  

odberné miesto č. 4: Amfiteáter, Skalité Ústredie (exteriér),  

Výsledky 1. kola plošného testovania v obci Skalité 

Testovania sa zúčastnilo 3136 ľudí z 3980 (78,8 %). 

Počet pozitívnych 106 (3,4 %). 



Výsledky 2. kola celoplošného testovania na COVID-19 v obci Skalité 

Testovania  sa zúčastnilo 2945 osôb, z toho počet pozitívnych bolo 33 osôb, čo je 1,12 %. 

 
Výsledky 3. kola testovania v obci Skalité  
Celkovo sa testovania zúčastnilo 673 osôb (z toho 78 osôb z okolitých obcí). Celkom počet 
pozitívnych osôb 7 (z toho 2 osoby z inej obce) 
 
Rozpočet obce  

     Rozpočet obce na rok 2020 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený 

ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový. Hospodárenie obce sa riadilo podľa 

schváleného rozpočtu na rok 2020. Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom 

dňa 12.12.2019 uznesením č.180/2019. V priebehu roka bol upravený  celkovo päťkrát 

jednotlivými uzneseniami OZ.  

    Obec v roku 2020 poskytla dotácie v súlade so VZN o dotáciach na podporu všeobecne 
prospešných služieb a na všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel. 
 
 

II. Štátna správa 

a) Výstavba v obci  

 na športovej hale sa ukončili práce súvisiace s obkladaním a dláždením sociálnych 

zariadení a zrealizovala sa montáž osvetlenia a vykurovacieho systému. Začiatkom 

decembra sa začala kolaudácia športovej haly a spevnených plôch okolo nej.  

 V priebehu marca boli realizované práce na altánku na Trojaku. Na altánok obec 

získala finančné prostriedky z projektu „Turistická infraštruktúra v obci Skalité – 1. 

etapa“. 

 Boli doplnené zvodidlá v miestnej časti u Kučapače 

 Bola realizovaná úprava stromov v centre obce prevádzaná arboristom. 

 Bol odstránení nevyhovujúci stav železničných podjazdov  

 Obec Skalité v minulom roku zabezpečila nákup antuky pre TJ Slovan Skalité a počas 

letných mesiacov TJ Slovan Skalité za pomoci firmy K&T zrealizoval opravu 80% 

bežeckého oválu okolo futbalového ihriska.  

 Obec Skalité začala s obnovou autobusových zastávok, ktoré dostanú nový vzhľad. 

Prvou z obnovených zastávok je autobusová zastávka „Skalité - u Tomasa“, kde sa 

zvýšila aj bezpečnosť cestnej premávky, nakoľko autobusová zastávka je z 

priehľadného materiálu a poskytuje lepší bezpečnejší výhľad pre účastníkov cestnej 

premávky. Ďalšou plánovanou zastávkou je „Skalité – Kožák“. Vďaka dofinancovaniu  



Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR sa obnoví väčšina autobusových 

zastávok v obci. 

 Obec Skalité počas prerušenia vyučovania v budove Základnej školy s materskou 

školou Skalité – Kudlov zrekonštruovala podlahy chodieb, schodiská v hlavnej 

budove, chodby a schodisko do telocvične 

 V jesenných mesiacoch sa zrealizovalo kompletné oplotenie novej časti cintorína Za 

riekami cca 500 m 

 V mesiacoch november / december 2020 obec zrealizovala prostredníctvom 

subdodávateľskej firmy celkovú rekonštrukciu obecného rozhlasu s názvom 

„Bezdrôtový obecný rozhlas a varovný systém obce Skalité.“ Celkovo bolo 

vybudovaných 95 rozhlasových hniezd s celkovým počtom 232 reproduktorov. 

 Vďaka Úradu vlády Slovenskej republiky Obec Skalité získala dotáciu na projekt 

„Multifunkčné ihrisko“ a „Detské ihrisko“. Predmetom projektu multifunkčného 

ihriska v časti Serafínov sa vybudovalo nové miesto na športové vyžitie. Na 

multifunkčnom ihrisku bol položený umelý trávnik s mantinelovým systémom, 

ochrannými sieťami a osvetlením. Využívať sa môže na futbal, tenis, volejbal, 

nohejbal a basketbal. V zimnom období sa táto plocha môže zaľadniť a používať na 

korčuľovanie a hokej. Na nové detské ihrisko v centre obce pred zdravotným ihriskom 

obec zakúpila niekoľko herných prvkov: dvojvežová zostava s dvoma šmýkačkami, 

lezeckou stenou, lanovým výlezom, piškôrkami, schodíkmi a tunelom medzi 

vežičkami; visiaca hojdačka; pružinová hojdačka; preklápacia hojdačka; kolotoč na 

státie; tabuľa na kreslenie.  

 Bola spevnená  mostná podpera u Filipa a spevnený most smerom do Kavaly.   

 Bolo doplnené verejné osvetlenie pre zvýšenie bezpečnosti občanov (u Šimurdov a 

Poľana) a odstránené výtlky na niektorých miestnych komunikáciách. 

 

 Opravil sa vodný sklz pri moste Tridsiatok – Kavaly a odstránil sa  havarijný stav 

spôsobený povodňami na tokoch v časti obce Skalité u Šimurdov a u Filipa. 

 V rámci realizácie projektu „Aktívne k susedom“ bol vybudovaný nový prírodný 

altánok v časti Serafínov. Toto miesto bolo vybraté z dôvodu „križovatky“ 

turistických a cykloturistických chodníkov a taktiež je to začiatok medzinárodnej 

stopy zdravia pre bežkárov v zimnom období. 



 Bol obnovený aj bunker z 2. svetovej vojny, ktorý prezentuje jedného z nemých 

svedkov vojny. Lokalita bola doplnená informačnými tabuľami popisujúcimi 

historické fakty viažuce sa k 2. svetovej vojne v Skalitom. 

 

b) školstvo: 

     Celková odbornosť vyučovania na základných školách v našej obci dosahuje okolo 90%. 

Žiaci oboch základných škôl sa zúčastňujú rôznych súťaží a olympiád, kde dosahujú 

vynikajúce výsledky a reprezentujú nielen svoju školu, ale aj našu obec.   

ZŠ – sv. Andreja Svorada a Benedikta ZŠ Kudlov  

Riaditeľ: Mgr. Edita Špilová  Riaditeľ: Mgr. Ľubica Serafínová  

Zástupca: Mgr. Peter Najdek  Zástupca: Mgr. Marta Vojčiňáková  

 
 

 
 

    Materské škôlky v našej obci sú veľmi aktívne o čom svedčí aj množstvo súťaží a aktivít do 

ktorých sa zapájajú a v ktorých dosahujú výborné výsledky.  

MŠ Skalité - Ústredie MŠ Kudlov   

Riaditeľ: Marta Koričárová Zástupca ZŠ pre MŠ: Mgr. Magda Jašurková  

Rok 2020 bol náročný pre obe základné školy fungujúce v našej obci, nakoľko pandémia 

uzavrela školy na niekoľko dlhých mesiacov, museli sa deti začať vzdelávať online, čo si 

vyžadovalo veľkú mieru trpezlivosti  učiteľov, rodičov ale aj detí, ktoré týmto spôsobom boli 

ukrátené o spoločenský život v triedach.  

 

c) Kultúrne, športové podujatia  

► Január:  

XIII. Reprezentačný ples obce Skalité, sa konal dňa 18. 1. 2020. Program bol naozaj pestrý a 

hostí počas celého večera sprevádzal svojim slovom a humorom moderátor Roman Paulech. 

Ples spestrili svojim programom tanečnice, DJovi Banderas a ľudová hudobná skupina 

Capkovci.  

 

► Február: 

20. 2. – 23. 2. 2020 sa konal 52. ročník Rajd Chlopski.  Toto kultúrno-športové podujatie v 

poľskej Rajczi je každoročne stretnutím obyvateľov poľsko-slovensko-českého pohraničia. 

Medzinárodné kultúrno- športové podujatie sa teší veľkej obľube medzi tisíckami 

návštevníkov. Počas víkendu si priaznivci Rajdu  zmerali sily v súťažiach v zimných 



športoch, spoznali kultúru a zaujímavosti ďalších regiónov a v miestnom amfiteátri sa zabavili  

na ľudovú nôtu s folklórnymi umelcami. 

Hudobno-zábavný KARNEVAL pre deti sa uskutočnil 23. februára 2020 v telocvični ZŠ s 

MŠ Skalité – Kudlov. Deti prezlečené do originálnych masiek tancovali, súťažili a do sýtosti 

hodovali na rôznych dobrotkách. Každá maska bola odmenená.  V programe vystúpila 

speváčka Michaela Martykanová z kapely KOMA, hudobná produkcia DJ Banderas.  

Obdobie fašiangov a hodovania sme v Skalitom ukončili symbolickým „pochovávaním basy“, 

dňa 25. 2. 2020, ktoré sa konalo v spolupráci s CVČ Skalité a hotelom Koloniál. Sprievod 

žartovných masiek začínal už od CVČ a pokračoval obcou. O dobrú náladu na fašiangovej 

zábave sa postarala spevácka skupina Seniorka a DJ Banderas. Akt pochovávania basy 

zorganizoval Peter Potočár a spoločne s ostatnými basu „odprevadili“. Na stoloch nechýbali 

tradičné šišky a domáce zabíjačkové špeciality 

► Marec: 

Dňa 5. 3. 2020 sa deti z materskej školy aj so svojimi pani učiteľkami p. Lašovou a p. 

Serafínovou rozhodli navštíviť pracovisko obecného úradu. Deti privítal vo svojej kancelárii 

starosta obce a zároveň oboznámil všetky deti o práci obecného úradu, o jeho funkcii starostu, 

obecnej prevádzke ale aj o úlohách poslancov v obci.  

► Apríl: 

Dňa 30. apríla 2020 sa pri pamätníku padlým v 2. svetovej vojne konalo v našej obci 

spomienkové stretnutie pri príležitosti 75. výročia oslobodenia Kysúc a ukončenia 2. svetovej 

vojny v Európe. Obec v súvislosti s prevenciou proti šíreniu koronavírusu zrušila oficiálny 

program pietneho aktu. Predstavitelia obce a členovia Slovenského zväzu protifašistických 

bojovníkov v Skalitom si pri tomto významnom výročí uctili padlých v 2. svetovej vojne, 

položením venca pri pamätníku na námestí v Skalitom. 

► Máj: 

Dňa 13. 05. 2020 sa uskutočnilo prvé spoločné stretnutie starostov obcí Skalité, Čierne, 

Svrčinovec, Oščadnica v našej obci ohľadne zaradenia novej medzinárodnej cyklotrasy 

"Skalitská cyklomagistrála" do pripravovanej novej cyklo - stratégie ŽSK. Zaradenie do 

stratégie rozvoja cyklo dopravy ŽSK je potrebné, aby sa obce a mesto mohli v novom 

programovacom období uchádzať o finančné prostriedky z EÚ fondov. Prerokoval sa návrh 

trasovania pripravovanej cyklotrasy s napojením od mesta Čadca, cez Svrčinovec, Čierne a 

Skalité, s prepojením na Oščadnicu a Bystrickú cyklomagistrálu  s prepojením do Českej a 

Poľskej republiky.  

 



 

► Júl: 

*10.júla sa stretli všetci priaznivci modernej hudby v amfiteátri na vystúpení skupiny 

Desmod. 

 

19. júla 2020  si benefičným futbalovým zápasom pripomenuli Vladimíra Mudríka futbalistu, 

priateľa, ale predovšetkým človeka s veľkým srdcom, ktorý svojimi benefičnými podujatiami 

pomáhal tým, ktorí to najviac potrebujú. Domáce mužstvo TJ Slovan vyzval výber 

Futbalových priateľov Vlada, ktorý viedol kapitán Roman Baláž. Jeho spoluhráčom bol 

napríklad aj súčasný prvoligista a niekdajší hráč anglickej Premier League Ľubomír Michalík. 

Nechýbali ani bratia Gavlákovci a mnohí ďalší známi kysuckí futbalisti. 

 

► September: 

*Dňa 13. septembra 2020 sa v kaplnke na Kudlove slávila hodová svätá omša. Obec pre väčší 

komfort veriacich zabezpečila lavičky a veľkokapacitný stan. 

*15. septembra sa v našom kostole konal 16. ročník Mariánskej piesne. Všetci vystupujúci 

zanechali na divákoch hlboký duchovný a emotívny zážitok. 

19. septembra sa veriaci vydali od kostola vo Zwardoni na trasu Prvej Cezhraničnej Krížovej 

Cesty. Celá krížová cesta má okolo 12 kilometrov. Prvé zastavenie je priamo na hranici 

Skalité – Serafínov (sedlo Zvardoň – turisticky prechod). Krížová cesta ďalej pokračuje ku 

kaplnke pri Snežienke, kde sa nachádza druhé zastavenie a tretie zastavenie je následne pri 

kaplnke pri Skaľanke. Tu sa krížová cesta skrúca doľava smerom hore po panelovej ceste až 

za Skaľanku (IV. zastavenie). Od štvrtého zastaveniu už pokračuje krížová cesta po hranici, 

cez najvyšší bod 867 m n.m. – vrch Skaľanka (V. zastavenie), pokračujúc cez miestne časti 

Zvardoňa až späť ku kostole vo Zvardoni. Krížová cesta bola realizovaná z mikroprojektu – 

Interreg V-A Poľsko-Slovensko s názvom „Spoločenstvo viery bez hraníc“. 

*Dňa 20. septembra 2020 sa na námestí konali Jesenné trhy. 

*Dňa 27. septembra 2020 sa konala slávnostná svätá omša v kostole sv. Jána Krstiteľa, kde 

sme poďakovali za všetko, čo nám Pán Boh požehnal na poliach a v záhradkách.  

► November: 

Dňa 11. 11. 2020 o 11. hodine a 11. minúte sa aj v našej obci rozozvučali kostolné zvony. V 

úzkom kruhu si vedenie obce spolu so zástupcami JDS, SZPB, SČK Skalité pripomenuli 



pietnou spomienkou pri pamätníku padlých v 1. svetovej vojne 102. výročie ukončenia 1. 

svetovej vojny. 

► December: 

5. decembra zavítal do našej obce Mikuláš. Na koči sa rozbehol do ulíc našej obce, kde ho už 

čakali deti. Obyvatelia si mohli zakúpiť obľúbený obecný kalendár, ktorý navrhol a spracoval  

náš rodák, Ing. Pavol Laš, CSc. a bol vydaný pod názvom „Významné jubileá a medzníky 

obce“.  

*Vianočná láska v krabici- takýto názov mala charitatívna zbierka pre seniorov, osamelých 

ľudí a rodiny v nepriaznivej finančnej situácii. Tí, ktorí sa zapojili ukázali, že im nie je 

ľahostajní osud iných. 

d) Spolky a organizácie v našej obci 

V obci naďalej funguje niekoľko spolkov a organizácií. Medzi najaktívnejšie patria: 

Slovenský červený kríž – Skalité: SČK Skalité vyjadrila poďakovanie dobrovoľným darcom 

krvi, ktorí aj v čase ohrozenia darovali krv a prispeli k záchrane životov. Vďaka OÚ Skalité – 

pánovi starostovi mohli rozdať krásne balíky darcom krvi. Na sklonku roku za pod pory SČK 

Čadca – pani Heleny Tomášikovej a sponzora Kaufland mohli obdarovať členov SČK, ale aj 

starších občanov kvetinou. Celkovo urobili radosť 68 osobám. Počas roka pomohli rodinám s 

elektrospotrebičmi a vybavením do  domácnosti. Pred Vianocami urobili radosť 24 rodinám v 

núdzi. V balíkoch si deti našli hračky, oblečenie, obuv.  

 

Jednota dôchodcov Skalité : Naši dôchodcovia toho veľa stihli aj počas pandémie. 

Nový rok začali stretnutím s pánom starostom. Vo februári 26 členov absolvovali týždenný 

kúpeľný pobyt v Bojniciach. V septembri navštívili Skalné Santárium na hore Butkov.Dobrá 

nálada ich sprevádza na každom stretnutí. 

DHZO: opatrenia v súvislosti s Covid 19 poznačili aj činnosť DHZO Skalité, nakoľko všetky 

výjazdy, vrátane technických si vyžadovali okrem vykonania zásahu obozretnosť a 

dodržiavanie zvýšených hygienických opatrení. DHZO Skalité od vypuknutia pandémie 

pravidelne zabezpečovala dezinfekciu verejných priestranstiev, zastávok, škôl, škôlok, 

kostola, ale aj iných objektov na základe aktuálnej potreby. Zúčastnili sa na zabezpečení 

chodu všetkých testovaní. Napriek zvýšenej zaťaženosti, ktorá si vyžiadala viac času a účasti 

väčšieho počtu členov DHZO Skalité sa  podarilo svojpomocne urobiť rekonštrukciu kuchyne 

v hasičskej zbrojnici, čo by nebolo možné bez finančného zabezpečenia obce. Dňa 22. 12. 

2020 sa uskutočnilo odovzdanie nového vozidla pre dHZO Skalité. Pán starosta a pán 

prednosta odovzdali vozidlo zn. Peugeot veliteľovi DHZO Skalité. 



Biatlonový klub:  v sezóne 2019/20 sa rozrástol o 15 detí v žiackom veku, ktorí sa pod 

vedením trénera Vladislava Vranu pripojili k 6 pretekárom v kategóriách dorast a dospelí. 

Letnú prípravu začali v domácich podmienkach hlavne v okolí našej obce, kde od jari hlavnou 

náplňou tréningového procesu bol beh na kolieskových lyžiach a využívali hlavne 

novootvorenú cestu v obci Čierne – Čadečka s napojením do poľskej obce Jaworinka. S 

príchodom zimy našli výborné podmienky na tréning v stredisku Skalité – Serafínov, kde sa 

spoločne s obcou Skalité podarilo pripraviť kilometrový okruh. Počas zimnej sezóny  sa 

zúčastnili na všetkých pretekoch usporiadaných Slovenským zväzom biatlonu a to  na šiestich 

pretekoch Slovenského pohára a dvoch pretekoch Majstrovstiev SR. Najlepšie výsledky  

v žiackych kategóriách dosiahol Kamil Kotuľa, ktorý svoju veľmi úspešnú sezónu ukončil 

striebrom a bronzom z Majstrovstiev SR v biatlone. Ďalšiu medailu pripojil v kategórii muži 

50-roč. Ivan Čanecký, ktorý v hromadnom štarte pripojil bronz. Náš odchovanec Filip Bury v 

súčasnosti reprezentujúci ŠK Železiarne Podbrezová, vyhral rýchlostné preteky v Slovenskom 

pohári a získal bronzovú medailu z Majstrovstiev SR. Filip sa tak nominoval na juniorský 

IBU CUP (Medzinárodný pohár biatlonovej únie) v Nemeckom Arberi.  

e) Zaujímavosti 

 Podpredseda vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu Richard Raši 

navštívil dňa 21. 1. 2020 našu obec Skalité a venoval nám krásny symbol štátnosti 

Slovenska – štátny znak. počas krátkeho rokovania, ktorého sa zúčastnili za obec 

Skalité pán starosta paeddr. Jozef Cech, zástupkyňa Ľubica Lašová a prednosta OcÚ 

Ing. Peter Ivanek. Diskutovali  hlavne o rozvoji cestovného ruchu, nakoľko obec 

Skalité získala z dotácie Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu 

v oblasti regionálneho rozvoja na projekt „turistická infraštruktúra v obci Skalité – 

i.etapa“ dotáciu 35 000€. 

 národná diaľničná spoločnosť otvorila v našej obci nové informačno-predajné miesto 

Skalité dňa 13. februára 2020 návštevníci si pri vstupe do Slovenskej republiky z 

Poľska môžu oddýchnuť, občerstviť sa, získať základné informácie o Slovensku a 

cestnej infraštruktúre, a prípadne si zakúpiť mýto alebo diaľničnú známku. V novom 

informačno - predajnom mieste v Skalitom si našlo zamestnanie celkom 7 

pracovníkov, ktorí sú prevažne z našej obce.  

 Naša rodáčka, Dominika Rovňanová, predviedla skvelý výkon v speváckej súťaži 

superstar. Talent zdedila po otcovi, ktorý sa venuje ľudovej muzike. Dominika je  

študentka žurnalistiky a venuje sa aj hre na klavíri.  



 Na budovu obecného úradu Skalité bol 28. 4. 2020 umiestnený automatický externý 

defibrilátor. Tento prístroj je verejne dostupný, aby mohol byť v prípade podozrenia 

na srdcovú zástavu použitý. Je plne automatický a sám vyhodnotí zdravotný stav 

človeka. Inštrukcie a pokyny pre používateľa vydáva vizuálne aj akusticky. Prístroj 

bol zaregistrovaný  v operačnom stredisku záchrannej zdravotnej služby. Prístroj bol 

zakúpený z finančného výťažku z Benefičného koncertu, ktorý sa uskutočnil v 

Skalitom 29. 12. 2019 - v miestnom kostole sv. Jána Krstiteľa. 

 Obecná knižnica Skalité získala finančnú dotáciu vo výške 2 000,00 €, a to v plnej 

výške bez spolufinancovania Obce Skalité.  Dotáciou knižničného fondu tak knižnica 

získala odbornú a široko žánrovo orientovanú beletriu pre dospelých, deti a mládež. 

 od soboty 19. 12. od 5. hodiny ráno začal platiť zákaz vychádzania a trval  do 10.01. 

2021. 

 Navždy nás opustil Mons. Ondrej Sandanus, ktorý pôsobil v našej farnosti ako kňaz 

v rokoch 1974 - 1986. Narodil sa 2 6 . 11. 1 9 4 1 v Kamennej Porube .  Kňazom sa 

stal vo veku 26 rokov. V roku 1974 vystriedal v službe farára Petra Černu. V našej 

obci slúžil celých 12 rokov. 

  

e) Počasie 

Zima bola v tomto roku mierna. Výška snehovej pokrývky do 14 cm. Ranné mrazy boli 

najviac – 14 st.. V mesiaci február boli plusové teploty. Leto bolo pomerne chladné a daždivé. 

Maximálne teploty boli v auguste 27 st. Za letné mesiace napršalo 468 mm zrážok. 

Celkový úhrn zrážok za rok bol 1199 ml/m, je to o 123 ml viac ako vlani. 

Záver  

    Rok 2020 sa navždy zapíše ako rok pandemický, ktorý celoplošne, celospoločensky i v 

osudoch rodín  a každého človeka zmenil doposiaľ zaužívaný spôsob života. Zmenil všetko 

to, na čo sme boli zvyknutí: dochádzku do a zo zamestnania, pohyb v interiéroch i 

exteriéroch, slobodné cestovanie, spôsob vyučovania na školách, nákupy… Zmenil náš 

každodenný život naruby a symbolom či značkou roku 2020  sa stalo rúško. 


